

3.3.95.

# УБИТ ВЫСТРЕЛОМ В УПОР



*Рос. газ. - 1995. - 3 марта. - с. 2.*

Владиславу Листьеву было 38 лет. В 1982 году он окончил факультет журналистики МГУ по специальности «журналист - международник».

В 1982—1987 годах Владислав Листьев работал на Всесоюзном радио. В 1987—1990 годах он был одним из ведущих программ «Взгляд» Молодежной редакции Центрального телевидения (Телекомпания Вид). С 1990 года

Листьев был художественным руководителем, ведущим развлекательной программы «Поле чудес» («Темы», «Часа пик»).

С сентября 1994 года Владислав Листьев являлся вице-президентом Академии российского телевидения, а с января 1995 года — генеральным (исполнительным) директором АО «Общественное российское телевидение» (ОРТ).

В среду вечером трагически погиб известный телевизионный журналист, генеральный директор «Общественного российского телевидения» Владислав Листьев.

По имеющимся данным, около 20 час. 30 мин. Листьев позвонил домой из машины, сказав, что едет. Через какое-то время жена обнаружила его лежащим на лестничной площадке — еще живого. Когда в 21.14 прибыла «скорая помощь», Листьев уже был мертв. По данным экспертизы, в него произвели два выстрела из пистолета

Соседка из другого подъезда сообщила, что видела двух молодых ребят, выбегавших из подъезда Листьева. При погибшем нашли портфель, полторы тысячи

долларов и около двух миллионов рублей.

Генеральная прокуратура России возбудила вчера уголовное дело

Дело возбуждено по статье 103 УК России (умышленное убийство)

К расследованию убийства подключилось и региональное Управление по борьбе с организованной преступностью ГУВД Москвы.

В МУРе подтвердили, что главная версия причины убийства — его должность.

Память Владислава Листьева почтили первые лица государства

Пресс-служба Президента передала вчера в ИТАР—ТАСС заявление Бориса Ельцина в связи с убийством Владислава Листьева. В нем говорится:

«Как и миллионы россиян, потрясен убийством Владислава Листьева.

Сделаю все возможное, чтобы убийцы были найдены и понесли заслуженное возмездие»

«Я склоняю голову перед вами как один из руководителей, которые приняли недостаточно мер для борьбы с бандитизмом, взяточничеством, преступностью. Произошла трагедия — трагедия для всего коллектива «Останкино», для всех журналистов России, для всей России», — заявил вчера Президент Борис Ельцин, обращаясь к коллективу ВГТРК «Останкино». Он выступил перед работниками телевидения в связи с «бандитским, трусливым, злобным убийством одного из талантливейших тележурналистов».

Б. Ельцин отметил, что гибель Листьева — не первый

случай потерь среди журналистов. «Это значит, что есть какие-то причины, которые не может уловить государство, с чем не могут справиться Президент, правительство, прокуратура, административные органы», — констатировал глава государства.

«Боясь самих себя, боясь превратить Россию в полицейское государство, мы боимся ужесточать борьбу с бандитизмом», — подчеркнул Борис Ельцин. И с этой точки зрения, по оценке Президента, особенно выделяется Москва. «В России нет такого разгула преступности, такой безответственности со стороны административных органов, такого разгильдяйства, как в Москве», — заявил Президент.

«Слишком малой ценой за жизнь Владислава Листьева будет снятие с работы прокурора Москвы и начальника ГУВД столицы», — заявил далее Президент. — Это будет справедливо, но нельзя приравнивать жизнь человека к увольнению чиновника».

Глава государства сообщил, что вчера направил в Госдуму проекты новых законов о прокуратуре и об ответственности административных лиц. «Есть достаточно жестких подходов, чтобы мафиозные группы дрогнули», — отметил Борис Ельцин. — Спуска им не будет, и только таким путем мы можем остановить захлестнувшую нас волну преступности».

Как сообщили корр. ИТАР — ТАСС в МУРе, будут прорабатываться все возможные версии причин убийства — быт, месть, политика,

профессиональная деятельность.

«Я предупреждал группировку Березовского — Тарпищева — Войко, что их затея с созданием ОРТ на первом канале авантюрна, к тому же проработана наспех и что этот новый передел останкинской собственности может привести к серии прицельных выстрелов», — сказал в интервью «Интерфаксу» председатель Комитета по информационной политике и связи Государственной Думы Михаил Полторанин. — Мне кажется, гибель Листьева — это первый жестокий сигнал. Жаль, что на острие борьбы за долю эфира и всего, что вокруг него, очутился блестящий тележурналист Влад Листьев, согласившийся стать исполнительным директором ОРТ: такой жирный кусок, как первый канал, околоостанкинская старая мафия без крови не отдает.

Если убийца не маньяк, то можно вычислить заказчиков этого вызывающего убийства. Поищите их на первом случае в артистических кругах.

А вообще сращивание журналистики с капиталом представляет большую опасность для самих журналистов».

Трагическая гибель Владислава Листьева всколыхнула все российское общество, встревоженное усиливающейся криминализацией разных сторон жизни. Потому-то решительная, лишенная излишней экзальтированности реакция властей должна укрепить надежду на то, что волне преступлений будет положен конец.

*Метев Владислав*